

Zapisnik 4. Seje RSK za klinično psihologijo pri Ministrstvu za zdravje

Datum: 10.05.2019, začetek seje: ob 15:10

- Prisotni: Anica Prosnik Domjan, Tristan Rigler, Jana Kodrič, Sanja Šešok, Sana Čoderl Dobnik
- Opravičeni: Maša Naraločnik Sinur

Dnevni red:

1. Potrditev dnevnega reda 4. seje RSK za klinično psihologijo
2. Pregled in evalvacija sklepov 3. seje RSK za klinično psihologijo
3. Dopis ZZZS posredovan s strani MZ – kriteriji za trajne napotnice
4. Standardi in normativi za delo kliničnega psihologa
5. Resolucija o duševnem zdravju
6. Opredelitev delovnih nalog za psihologa v Centrih za krepitev zdravja
7. Problematika systemskega urejanja financiranja specializacij iz klinične psihologije
8. Razno

Sprejeti sklepi:

K1 Dnevni red 4. seje RSK za klinično psihologijo soglasno sprejmemo.

K2 Po pregledu sklepov 3. seje RSK za klinično psihologijo ugotovimo, da 4. in 6. sklep še nista bila realizirana, po krajši razpravi sprejmemo natančen plan realizacije.

K3 Obravnavamo vprašanje ZZZS povezano z izdajanjem trajnih napotnic. Sklenemo, da z vidika kliničnopsihološke stroke uvedba trajnih napotnic ni potrebna oz. ni upravičena. V kliničnopsiholoških ambulantah so obravnavani pacienti (otroci, mladostniki in odrasli) z različnimi diagnozami, ki zahtevajo večletno spremljanje in obravnavo. Vsaka psihološka obravnava ali psihoterapija ima v začetku zastavljene določene cilje in je časovno omejena (lahko se podaljšuje, če je to potrebno). Z dosedanjimi letnimi napotnicami je napotovanje v kliničnopsihološko obravnavo ustrezno rešeno, poleg tega ima urejanje le-teh tudi terapevtski pomen, saj spodbuja kronične paciente k aktivnemu in odgovornemu pristopu k svojemu zdravljenju. Težave predstavlja le napotovanje pacientov v psihološko obravnavo z napotnicami za enkratni obisk. Specifika dela v kliničnopsihološki ambulanti v redkejših primerih omogoča izvedbo obravnave zgolj znotraj enkratnega obiska, zato pozivamo napotne zdravnike k pogostejšemu izdajanju napotnic za daljše časovno obdobje (šest mesecev ali eno leto).

K4 Standardi in normativi za delo kliničnega psihologa so še v pripravi in njihova dokončna oblika še ni izdelana.

K5 Po razpravi na temo trenutnega stanja implementacije resolucije o duševnem zdravju sklenemo, da je pri formiranju Centrov za duševno zdravje za kliničnopsihološko stroko temeljnega pomena ohranitev njene avtonomije, ki je glede na trenutne oblike protokolov novih programov oz. timov resno ogrožena. Avtonomija stroke se zagotavlja skozi nosilstvo dejavnosti in lasten program klinične psihologije, kar je potrebno ohraniti ali v nasprotnem primeru uvesti. Zakon o zdravstveni dejavnosti mora opredeljevati klinično psihologijo kot vrsto zdravstvene dejavnosti (VZD).

Če ne bo dosežen dogovor o ohranitvi avtonomije kliničnopsihološke stroke, bo potrebno izpeljati izdvojitev stroke iz timov CDZ.

Izobraževanja za novo zaposlene v CDZ po razpoložljivih informacijah že potekajo. Preučili smo program in vsebine izobraževanj. Ugotavljamo, da program vsebuje temeljne vsebine, ki jih psihologi usvojijo že tekom magistrskega in specializitičnega študija, zato je udeležba psihologov in kliničnih psihologov na takšnih izobraževanjih neutemeljena in nesmotrna. Za zagotavljanje boljše dostopnosti prebivalcev do psihološke obravnave je nujno zagotoviti sistemsko financiranje specializacij.

K6 Predstavimo delovanje psihološke službe znotraj Centrov za krepitev zdravja v zdravstvenih domovih. Člani RSK ugotavljamo, da psihologi, ki delajo v CKZ nimajo zadostnih znanj za učinkovito in kompetentno izvajanje predvidenih programov, saj nimajo specialističnega znanja klinične psihologije. Menimo, da potrebujejo dodatna izobraževanja, zato bo RSK apeliral na Zbornico kliničnih psihologov, da organizira posebno izobraževanje namenjeno psihologom brez specializacije iz klinične psihologije, ki so zaposleni v CKZ.

K7 Seznanimo se s trenutnim stanjem problematike sistemskega urejanja oz. financiranja specializacije iz klinične psihologije in načrtovanih aktivnosti s strani Zbornice kliničnih psihologov. Sredstva za financiranje specializacij iz klinične psihologije bi bilo potrebno zagotoviti iz proračuna na podlagi analize potreb. Zbornica kliničnih psihologov si prizadeva pridobiti javna pooblastila za izvajanje specializacij iz klinične psihologije.

K8 Ugotovimo, da bi bilo smiselno sklicevati seje RSK za klinično psihologijo pogosteje.

Seja je bila zaključena ob 17:45.

Zapisnik sestavila:

Predsednica RSK za klinično psihologijo
mag. Anica Prosnik Domjan

